

习近平出席欧亚经济联盟 第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞

5月24日，国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出，当今世界正处于百年未有之大变局，世界多极化、经济全球化历史潮流势不可当。坚持真正的多边主义，推动区域协调发展，是国际社会广泛共识。亚欧大陆是世界上人口最多、国家最多、文明最具多样性的地区。面对动荡变

革的世界，亚欧合作之路应该怎么走？这不仅关乎地区人民福祉，也深刻影响世界发展走向。

习近平强调，对于这样的时代之问、历史之问，中国的答案是明确的。我先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，呼吁各国共同致力于建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界，推动构建人类命运共同体。今年是我提出共

建“一带一路”倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点，就是探索远亲近邻共同发展的新办法，开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。

习近平强调，作为亚欧大家庭的一员，中国的发展离不开亚欧地区，也惠及亚欧地区。中方真诚希望，共建“一带一路”同欧亚经济联盟建设对接合作走深走实，各国团结协作、勠力同心，携手开

创亚欧合作新局面。今年下半年，中方将举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。中方愿同“一带一路”共建国和欧亚经济联盟成员国一道，继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜，共享机遇，共克

时艰，共创未来，携手谱写多极化世界文明进步新篇章。

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日在俄罗斯莫斯科以线上线下结合方式举行，主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。



北菊南迁 入乡随俗 夏之云

“一夜新霜著瓦轻，耐寒唯有东篱菊”，携助秋圃自移来，今朝犹喜带霜开……”

菊花，是秋的季节信使，一入秋，菊花已按捺不住·对季节的渴望·，在枝头上，迎着秋霜，一簇簇，千姿百态，花枝招展竟风流，看着我移种的北菊，在四季不分的赤道热带，承受骄阳酷热，确是秋无痕迹呀！

为了让菊苗得到如秋凉的天气，我特意在庭院阴凉的一角，骄阳稀照的地方，种植菊花盆栽，每日呵护奉持在侧，细细观看它们拔地滋长。

数月过去了，只见菊苗干茎纤弱，叶子稀疏，大有随风欲倒之势，虽然顶端孕育一丛丛的小花蕾，但总是“闭关自守”地紧抱着小花球，执意不肯把花蕾绽开，好像无望“喜见黄花带霜开”了。

我苦苦思索，为何菊苗总不开花？忽然灵光一闪，悟出了一个道理，我们华族，不也最终融入主流社会，才能落地生根吗？既然是北菊南移，就应该让他适应本地气候，接受热带艳阳的曝晒，才能生根成长。

我呼之即出，即刻把菊花盆栽搬到阳台上，任凭热风

吹，骄阳照，果然经过椰风蕉雨的洗礼，不久菊苗开始挺拔成长，叶片茂密宽厚，出落得生机蓬勃，叶色也由浅变深绿油油了。再过不久，花苞也逐渐丰满，开始挺拔地绽开花瓣，探头探脑窥探流失季节中的新环境，我欢喜若狂，“泉灌泥封勤护惜”，发现粗壮的根须处长出了许多小根苗，它们竟把花苗蔓延传承了下来。

接下来几天，太阳火辣辣地发威，我又担心花苗会被曝晒，就把花盆搬到屋檐下，谁知菊花苗没了阳光，竟然提不起劲，蓓蕾纹丝不动，不愿绽开笑容，久久

不开花。

无奈中，我狠起心来，又把他们搬回阳台曝晒，心里嘀咕它们竟不识抬举，辜负我一片呵护好意，可细细琢磨，悖逆自然，那能有生长发育的契机。

在烈日底下，我总不忘给花苗浇灌，一天，我惊喜地看到阳台上的菊花，一片金黄灿灿，郁香扑鼻，终于又得见菊花盛开了，它毕竟适应了椰风蕉雨下的酷热气温。

迁徙的北菊，在南方生长开花过程中，灵魂的光焰，渗透着坎坷历程，没有顽强的毅力，怎能在赤道线上生存发展？

何来黄花扑鼻香？

花魂傲世，不卑不亢，出污泥而不染，“宁可枝头抱香死”，何曾见过菊花枝叶坠落污泥，同流合污。

如今我在骄阳普照的阳台上，怡情自乐，观赏金灿灿的菊花圃，只见一簇簇的菊花，跳跃着属于自己的光芒和芬芳，在莽莽的天地中，嶙峋着自己的风骨，前扑后续，花开花谢，花香萦绕常年不败。

北菊迁徙南移栽 骄阳染尽院花台 纵然秋绪千千结 金蕊清芬兀自开